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Teil B2

Ein Vereinshans besteht aus einem quaderformigen

Gebdndekdrper und einem daranf aufgesetzten Dach (siehe

Die Grondfliche ABCT des Gebindekdrpers liegt in der z-y-

Koordinatenebene eines kartesischen Koordinatensystems (1

Langeneinheit entspricht 1 Meter). Die Deeckfliche des

Gebindekdrpers ist EFGH. Das Vereinshans ist symmetrisch zuc

v-z-Koordinatenebene.

Der Koordinatemrsprung 0 befindet sich 1m Mittelpunkt der

Kante 4B . Der Eckpunkt B befindet sich anf dem positiven

Teil der =-Achse.

Esgilt 46 =550m, BC =850m. 4E =500mund
MN =450m

Dias Dach wird durch zwei meinander kongmente Direiecke und

zwei meinander kongruente Trapeze dargestellt. Die Kanten
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IM , m_, FIN und LN vedanfen durch die Eckpunkte der Flache EFGH.
Die Kante K ist 1,00 m von der Ebene entfernt, in der die Fliche BOGF Legt.

Die Gesamthdhe des Hauses betriigt 750 m .
2.1 Geben 5ie die Koordinaten der Punlste A und G an.

Erreichbare BE-Anzahl: 2

22 Bepriinden Sie, dass der Punkt M die Koordinaten M(0,00 | 200 | 7,50) besitzt.
Ermitteln Sie die Grdle des Winkels, unter dem jede Direieckfliche des Diaches zur Fliche EFGH

geneigt 15t
Weisen Sie nach, dass der Punkt | die Koordinaten _j’| %

8.l
"1

45) :
— |  besitzt.
77 R

Erreichbare BE-Anzahl: 6

2.3 Die Dachfliche TEINM soll mit Sonnenkollektoren bestiickt werden.

Berechnen Sie die Grole dieser Dachfliche.

Husrwreds: Nurgen Sie daber die Koordinaten der Punkte Mund ] ans Asfpabenzei] 2.2,

Erreichbare BE-Anzahl: 3

2.4 Fiir das Anbringen von Sonnenkollektoren ist es erfordedich, den Neipungswinkel o des Daches
zur Deeckfliche des Gebudekérpers = kennen. Die Neipung der Dachfliche JTKINM kann ducch
die Verindemng der Hohe des Dachfirstes MIN variert werden.

Ermitteln Sie die Koordinaten des Punktes M in Abhingigket vom Winkel o

Erreichbare BE-Anzahl: 3

Aufgabe gekiirzt, Stochastik Teil entnommen.
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In der Lausitz befindet sich ein grofies Braunkohlerevier.

Um die kohlefithrende Schicht frei zu legen, wird der

dartiber liegende Abraum von Eimerkettenbaggern

aufgenommen.

a) Die Abbildung 1 (Lingeneinheit 1 mm) stellt vereinfacht
emen Eimer des Baggers dar. Die vordere und hintere

1000

Seitenfliche sind kongruent, parallel zueinander und

|.-.

werden jeweils durch zwer Strecken, emen Halbkress bzw.

g M ; ; 2150
einen Teil emer quadratischen Parabel begrenzt. Diese 4 bbildung 2: (nicht mafSstablich)

Parabel geht ohne Knick i die gedachte Verlingerung

einer der beiden Strecken tber.

Fiir die Bearbeitung der Oberfliche des Eimers ist die Kenntnis des Inhalts der vorderen
Seitenflache erforderlich.

Berechnen Sie den Inhalt dieser Fliche. Erreichbare BE-Anzahl: 5

Die Eimer des Baggers sind an einer Kette befestigt, die {iber einen 30 Meter langen Ausleger
senkrecht zu seiner Bewegungsrichtung _4B  lauft (siehe Abbildung 3).

Der Bagger bewegt sich auf der Strecke 4B vor und T
zurtick. Daber trigt er Schicht fiir Schicht des
Abbaubereichs ABT.,S, ab.

In einem kartesischen Koordinatensystem

(1 Langeneinheit entspricht 1 Meter) besitzen die Punkte S
A und B die Koordinaten A(600 | 500 | 0) und
B(200 | 500 | O).

Zur Vereinfachung wird der Ausleger als Strecke

_-*" Ausleger mit
Eimerkette

angesehen. Der Ausleger ist parallel zur y-z- Dra A
Koordinatenebene um einen Winkel oo mit 0° = o < 50° _appitaung 3: (nicht mafistadisch)
schwenkbar. Fiir jeden Winkel « liegt der Abbaubereich

ABT.,S, in einer Ebene E.

Fiir o = 0° liegt diese Ebene E, in der x-y-Koordinatenebene.

b) Bestitmmen Sie die Koordinaten des Punktes S,
Geben Sie eine Gleichung der Ebene E,, an.
Zur Kontrolle des Abbaus werden die Koordinaten von Messpunkten M, bestimmt, welche in der
Ebene E, liegen.
Ermitteln Sie den Winkel o des Auslegers, wenn der Messpunkt die Koordinaten M,(350 | 480 | 15)
besitzt. Erreichbare BE-Anzahl: 5
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